
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sachau                                                                22.10.2018 

 ... 

 

 

Niederschrift 25. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sachau 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 30.08.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Gardelegen, OT Sachau,  

Container des Kränzchenreitenvereins 
(neben der FFW) 

Anwesend: 
Frau Kirsten Trittel  
Frau Elisabeth Körtje  
Herr Henrik Rapp  
Herr Michael Winkler  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 24. Sitzung des Ortschaftsrates am 31.05.2018 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anhörung des Ortschaftsrates: Flächennutzungsplan der Einheitsgemeinde Hansestadt 

Gardelegen, OT Sachau 
7 Anhörung des Ortschaftsrates: 4. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Hanse-

stadt Gardelegen 
Vorlage 362/33/18 

8 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Es sind alle Ortschaftsräte anwesend. Damit ist die 
Beschlussfähigkeit mit drei Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
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 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 24. Sitzung des Ortschaftsrates am 31.05.2018 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat stellt den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 24. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 31.05.2018 fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Ortsbürgermeisterin Kirsten Trittel informiert über: 
 

 das Treffen mit D. Langer am 15.08. zur Absprache der Maßnahmen im Straßenbau für 
den Haushaltsplan 2019/2020 (z. B. Straße nach Kämeritz); 

 das Abfräsen der Bankette der Wege nach Solpke und Breiteiche; 
 die Maßnahmen zur Bekämpfung des Eichenprozessionsspinners; 
 die Verschiebung des Termins der Rentnerweihnachtsfeier, die nun am 8.01.2019 statt-

finden soll. 
 die Gründung einer Wählergruppe; 
 die geplante anonyme und teilanonyme Begräbnisstätte auf dem Friedhof Sachau. 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen. Anregungen werden nicht 
gegeben. Es sind keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates: Flächennutzungsplan der Einheitsgemeinde Hansestadt 

Gardelegen, OT Sachau 
  

Der Flächennutzungsplan wird von der Ortsbürgermeisterin erläutert.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig unter Berücksichtigung folgenden Hinweises im Rah-
men seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 KVG LSA seine Zustimmung zum Flächen-
nutzungsplan der Hansestadt Gardelegen, OT Sachau: 
 
1. Die Stallanlage am Rande von Sachau ist seit Mai 2018 nicht mehr in Betrieb. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
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 TOP 7 Anhörung des Ortschaftsrates: 4. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Hansestadt 
Gardelegen 
Vorlage 362/33/18 

  
Frau Trittel erläutert die Vorlage.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes seine Zustim-
mung zur Vorlage 362/33/18 – 4. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Hansestadt 
Gardelegen.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

1. Das Schild mit den zwei Hausnummern in Kämeritz fehlt immer noch, das ist irritierend 
für Transport- und Einsatzfahrzeuge (Feuerwehr, Krankenwagen, Arzt- und Rettungs-
fahrzeuge). 
 

2. Hinter dem Friedhof in Sachau am neuen Zaun wurde noch nicht gemäht. 
 

3. Das 30-er Schild steht falsch? Aufhebung oder nicht an den Straßeneinmündungen. 
 

4. Rodelberg einmal im Jahr mähen - wer könnte das machen? 
  
  

 
Kirsten Trittel 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sachau 
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